

我市严厉打击月饼市场违法违规行为

价格昂贵、过度包装，查处！

□记者 李科学

本报讯 中秋将至，为深入贯彻落实国家发展改革委等四部委《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》，引导月饼行业健康发展，推动月饼等大众消费品回归

传统文化本源，8月17日上午，市发改委会同市工信局、市商务局、市市场监管局召开加强月饼市场监管工作会议，严厉打击月饼市场违法违规行为。

根据要求，从事月饼生产、销售活动的经营者不得使用贵

金属、红木等贵重包装材料，不得以任何形式捆绑销售，不得使用鱼翅等野生保护动物食材，不得违反明码标价规定实施价格欺诈。鼓励经营者进行简约、绿色包装，坚持月饼大众食品属性，体现中秋节日传统文化。

中秋节期间，四部门将统筹合作，加强月饼市场巡查、行业指导与监管执法；聚焦酒店、餐厅、电商平台等领域，重点抽查生产销售盒装月饼单价超过500元的经营者，严厉打击过度包装、搭售及混合销售、违反食品安全

标准等行为；积极开展市场巡查，在全市范围内进行“天价”月饼整治活动。

社会各界和广大消费者若发现违法违规经营线索，可及时拨打12345政务服务便民热线或12315消费者投诉举报电话进行投诉举报。

抗旱保收

8月15日傍晚，叶县任店镇月庄村韭菜种植基地，村民郭学平在为大田韭菜进行抗旱浇灌。

据村党支部书记郭冠洋介绍，全村韭菜种植面积近千亩（1亩≈666.67平方米），近期高温干旱天气给韭菜生长带来不利影响，该村服务队紧急抽调农业用水全面浇灌韭田，保持土壤湿润，确保稳产保收。

本报记者 张鹏 摄



公益短片进影院 探索科普新模式

□记者 王春生

本报讯 利用看电影之前的碎片时间播放防汛减灾、疫情防控等科普知识，让知识通过银幕走向市民。8月17日，我市公益科普进影城示范单位揭幕仪式在市区中兴路好莱坞影城举行，标志着科普公益短片进影城活动拉开帷幕。

该活动由市委宣传部、市科协主办。市委宣传部副部长左玉昆介绍，科学普及工作是一项系统工程，通过“光影+科普”以及映前公益宣传的形式进行科普宣传，实现传播效果的最大化。此次我市好莱坞影城成为公益科普示范单位后，将常态化开展公益科普宣传，进一步拓展科普服务范围。

三家企业献爱心 近十万元设备送给救援队

□记者 牛超

本报讯 “谢谢，谢谢你们对公益救援事业的支持。”8月16日傍晚6点多，市区黄河路市永安应急救援队训练基地，看着刚刚运到的冲锋舟和快艇，救援队长杜全甫拉着吕晓彬的手感激地说。

吕晓彬是悦源大酒店的

负责人。去年7月下旬，杜全甫带领救援队队员奔赴郑州、新乡等地参加救援活动，3艘冲锋舟损坏严重，无法修复。今年汛期，因为船只短缺，救援训练无法正常开展……吕晓彬从微信朋友圈得知消息后，与锦源大酒店负责人张东民、三味厨食品连锁店负责人马金峰联系说明此事。

“市永安应急救援队作为我市应急救援力量的有益补充，在寻找走失老人、落水急救、深山搜寻、防震减灾演练培训等方面发挥着不可替代的作用。他们的事迹我们从媒体上听说过，非常感动。”吕晓彬说，经过和张东民、马金峰两人商议后，他们决定共同出资近十万元，从驻马店泌阳县购进了两艘冲

锋舟和一艘快艇。

8月16日傍晚，设备运到平顶山市区后，吕晓彬他们立即将其送到训练基地，表达对救援队的支持和敬意。

据杜全甫介绍，这不是吕晓彬第一次捐助公益救援事业，之前李晓彬还出资为该训练基地搭建了简易房，用于救援训练。

男童被开水烫伤 交警开道助其就医

□记者 王辉

本报讯 8月16日上午，叶县龚店镇贺渡口村一名男童被开水烫伤，在市公安交警支队高新区交警大队多名交警护送下，其父驾车将孩子送入解放军第989医院救治。目前，男童伤情稳定，正在家里养伤。

据男童父亲吴旭岗介绍，8月16日上午11点多，一岁多的儿子贝贝（化名）在家玩耍期间，不小心碰洒茶几上的一杯开水，胳膊、腹部和脚上烫出一片水泡。他和妻子冀亚芳立即抱起孩子开车驶向市区医院。行至市区神马大道与开发路交叉口时，吴旭岗向附近正在值勤的高新区交警大队三中队队长李晓光求助。李晓光了解情况后，立即向该大队指挥中心负责人李凯反映此事，李凯当即派交警郭亚飞、张凯强等人驾车，在市区开发路与建设路交叉口接应。会合后，郭亚飞与张凯强分别驾驶摩托车和警车，并拉响警笛为吴旭岗开道，只用七分钟就到达解放军第989医院。

经紧急救治，吴旭岗一家于当日下午离开医院，目前贝贝伤情稳定。

全民健步走活动即日起可报名

□记者 田秀忠

本报讯 8月17日，记者从市教育体育局获悉，我市将于8月21日举办2022年平顶山市“全民健身日”主题系列活动之全民健步走活动，

即日起开始报名。

本次活动分为线下：团队集体健步走（三公里）和线上：个人健步走（三公里），活动时间为8月21日上午8:30，地点在市民广场（白龟湖国家湿地公园音乐

喷泉广场）。活动路线为环湖健身步道（往返约三公里）。

线下团体项目由平顶山市跑步健身协会和市区各辖区健步走团队联络处组织报名；线上个人项目关注“平

山微报”“平顶山悦跑e族”或“新体汇”微信公众号进行报名。

本次活动由市教育局主办，市城乡一体化示范区教体局、市体育村、市跑步健身协会承办。

舞钢 15 名困境学生领取 15600 元助学金

□记者 吕占伟

本报讯 “我一定好好学习，绝不辜负政府和爱心人士对我的关爱。”14岁的受助学生代表赵娜说。8月16日上午，共青团舞钢市委联合

该市志愿者协会举行“牵手+萤光计划”助学金发放仪式，15名品学兼优的困境学生共领取了15600元助学金。

据舞钢市志愿者协会理事王晓静介绍，“牵手+萤光计划”是浙江省妇女儿童基

金会“我们的爱”公益基金开展的助学项目。

“这15名受助的困境学生有小学生和初、高中生，我们根据受助者的困难程度为其申报了不同的助学金额度。”8月17日，共青团

舞钢市委办公室主任王晓博说，“牵手+萤光计划”助学项目将持续关注困境青少年学生，共青团舞钢市委将继续发挥桥梁纽带作用，争取该项目惠及更多的困境青少年。